

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 30 (12687)

ВТОРНИК,

13

февраля
1979 годаИздается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ.

(Из Обращения ЦК КПСС).

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение плана на 1978 год.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ 9 союзных республик, ряд автономных республик, краев и областей, 99 городов и городских районов, 220 автономных округов и сельских районов, 1561 коллектива промышленных, производственных, научно-производственных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других организаций и учреждений, в том числе 760 с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поручили партийным, советским, профсоюзовым, комсомольским и хозяйственным органам глубоко и всесто-

ронне проанализировать итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития на 1978 год. В соответствии с задачами, вытекающими из решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, разработать и осуществить конкретные меры по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана и принятых обязательств на 1979 год каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем, республикой. Добиться в 1979 году повсеместного распространения почина коллектиvos предприятий Ростовской области «Работать без отставших».

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ горячо поздравили победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и выразили твердую уверенность в том, что все трудящиеся страны, выполняя исторические решения XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение планов и обязательств на 1979 год и заданий пятилетки.

(ТАСС).

ныне избирательная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема. Ярким свидетельством этого стала встреча прокопчан со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, первым секретарем обкома партии Л. А. Горшковым, которая состоялась в драмтеатре имени Ленинского комсомола. Здесь собрались шахтеры, и металлурги, строители и автомобилисты, педагоги и медики. Городское собрание избирателей открыл первый секретарь Прокопьевского горкома партии А. П. Шадрин. Он представил слово доверенному лицу кандидата секретарю парткома шахты «Ноградская» В. В. Залярному.

— С высокой мерой ответственности, — сказал В. В. Залярный, — подходят советские люди к выдвижению кандидатов в высший орган государственной власти.

На общих собраниях коллективов шахт «Ноградская», «Краснокаменская», Прокопьевского фарфорового завода Е. К. Козлова, директор шахты «Прокопьевская» А. Г. Шадрин, бригадир слесарей-сборщиков завода «Электромаш» М. И. Ничипуренко, заместитель главного врача центральной городской больницы Ю. И. Терехина, бригадир водителей Яснополянской автобазы В. Г. Чирков, машинист экскаватора треста «Прокопьевскиахстрой» В. К. Сонин.

Они заявили, что годы девятой пятилетки были отмечены самоотверженным трудом прокопчан. На 12 миллионов рублей реализовано продукции сверх плана. Введено в эксплуатацию 240 тысяч квадратных метров жилья, 32 объекта социально-культурного назначения. Успехи тружеников города были более весомыми, если бы удалось решить целый ряд проблем, о которых говорили избиратели в своих выступлениях. Они просили своего кандидата в депутаты оказать помощь в выделении новой

ЕДИНСТВО И ЭНТУЗИАЗМ

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ 191 ПРОКОПЬЕВСКОГО ОКРУГА С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ОБКОМА ПАРТИИ Л. А. ГОРШКОВЫМ.



техники для отработки мощных пластов угля, в ускорении строительства трамвайной линии на шахту «Северный Магнит», увеличении фондов на кирпич для городских новостроек, в улучшении водоснабжения.

Затем выступил тепло ветреный собравшимися Л. А. Горшков. Он от всей души поблагодарил прокопчан за высокую честь и заверил их в том, что приложит все силы, чтобы оправдать доверие избирателей.

Л. А. Горшков рассказал об успехах, которые достигнуты кузбассовцами, всеми советскими людьми за время, минувшее после прошлых выборов. Остановился и на не решенных проблемах. Много внимания уделил Л. А. Горшков перспективам развития Прокопьевска. До 1985 года здесь будет возведен более миллиона квадратных метров жилья, три больницы, много других объектов.

Сообщил Л. А. Горшков своим избирателям о том, что делается по выполнению их наказов. Так, удалось решить вопрос со строительством новой гостиницы, кинотеатра, универмага, большой типовой

поликлиники, музыкально-училища. Некоторые из этих объектов уже строятся, другие проектируются.

Обком партии и облисполком принимают меры по улучшению снабжения трудающихся мясными продуктами. Вошли в строй Плотниковская бройлерная фабрика и свиноводческий комплекс в Промышленновском районе, строятся Юргинский откормочный комплекс и вторая очередь Чистогольского животноводческого комплекса.

Л. А. Горшков остановился на проблемах воспитания, подчеркнув, что борьба с пьянством должна носить бескомпромиссный характер. В заключение он еще раз сердечно поблагодарил присутствующих за высокое доверие и пожелал им новых свершений на благо нашей Родины.

В тот же день Л. А. Горшков встретился с горняками шахты «Ноградская», беседовал с ними непосредственно в залах.

А. АНТОНОВ.

На снимке: встреча избирателей с Л. А. Горшковым.

Фото А. РАВИЛОВА.

КАЖДОМУ КИЛОВАТТ-ЧАСУ — РАЦИОНАЛЬНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ

В Доме техники состоялось совещание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, руководителей промышленных предприятий, специалистов энергослужбы города. На нем был разговор об усилении экономии электрической энергии в зимнее время.

Совещание открыто второй секретарь горкома КПСС Е. Ф. Юртаев.

Нынешняя зима выдалась суровой. Сильные холода, большие снежные заносы повлекли за собой необычно резкое увеличение расходов топлива и электроэнергии, затормозили доставку первичных продуктов для тепловых электростанций. Недостаток воды в бассейнах рек Ангары и Енисея снизил выработку энергии на гид-

ростанциях этого каскада. Руководители ям предприняли необходимые меры по экономии электроэнергии в первом квартале, снизить ее расход от отпускаемого лимита на 5 процентов, на предприятиях угольной промышленности — на 3, на железнодорожном транспорте — на 1 процент. Задача ответственная, но вполне выполнимая. В городе накоплен определенный опыт по экономии топливно-энергетических ресурсов. Важно, чтобы он стал достоянием всех коллективов.

Для контроля за употреблением электроэнергии создана оперативная группа в горкоме КПСС. Январь и первые дни февраля показали, что многие

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

предприятия не укладывались даже в план отпуска электроэнергии, не говоря об ее экономии. Предприятия обязаны возмещать перерасход немедленно, лимиты не будут увеличивать ни в коем случае. Из-за большого перерасхода электроэнергии 14-й Государственный завод был отключен от источников электроснабжения. На ряде предприятий руководители и энергослужбы не принимают конкретных мер по внедрению экономичных технологических процессов, не разрабатывают четкие графики работы производственных предприятий. Тысячи киловатт-часов используются нерациональ-

но из-за неправильной вентиляции, недостаточного возврата конденсата, применения старых насосов на водоотливе, плохой изоляции теплотрасс, а также из-за большого холостого хода конвейеров, линий, станков и т. д.

На шахте «Коксовая» весь конденсат идет на улицу. На «Зиминке» круглые сутки работают подъемные установки. Устьинское карьероуправление за первую неделю февраля перерасходовало 56 тысяч киловатт-часов электроэнергии, что на 56 процентов больше планового отпуска.

На шахте «Тырганская» в феврале умудрились перерасходовать 246

тысяч киловатт-часов электроэнергии. Здесь пытаются доказать, что нормы ее расхода необоснованно низкие. Между тем вентиляция одиннадцати тупиковых выработок «съедает» ежедневно 3 тысячи киловатт-часов, шурфовые электрокалориферы — 2,5 тысячи киловатт-часов. Число вентиляторов можно сократить, да и упорядочение работы калориферов может дать значительную экономию.

Много еще «тайится» резервов на этом предприятии, но пока не принимают, чтобы привести их в действие. Неоправданный перерасход электроэнергии допускают на шахтах имени Ворошилова, «Зиминка» и других.

Задача номер один — на каждом предприятии разработать конкретные мероприятия по уменьшению расхода топливно-энергетических ресурсов, неукоснительно их претворять в жизнь.

На совещании приняты рекомендации о дополнительных мерах по экономии электрической энергии.

Нужно установить ежедневный контроль за выполнением установленных заданий на всех производственных участках. Народные контролеры совместно с работниками инспекции «Кузбассэнерго» проведут рейды, а пионерские дружины — операцию «Пионерский счетчик».

Дело чести каждого прокопчанина — принять активное участие в этой кампании.

Б. ХАЖЕЕВ.

От теоретической подготовки, методического мастерства пропагандиста во многом зависит успех занятий, глубина усвоения материала слушателями, эффективность учебы. Поэтому важным участком деятельности методсовета нашей шахты является творческая и методическая помощь пропагандистским кадрам.

Методический совет нашего предприятия существует в подготовке и проведении теоретических, методических, научно-практических конференций. Члены совета помогают определить круг вопросов для обсуждения, оказывают пропагандистам помощь в подготовке и выступлении. И, конечно, кабинет политического просвещения совместно с методическим советом систематически организует выставки литературы в помощь пропагандистам и слушателям по конкретным предметам и темам учебного плана. Наш ме-

тодический совет постоянно проявляет заботу об оперативном информировании пропагандистов о ходе выполнения заданий пятилетки, о ближайших задачах, стоящих перед коллективом.

Формы знакомства пропагандистов с местным материалом используются разные. Одна из них — выступления партийных и хозяйственных руководителей шахты. Так, в конце 1978 года главный инженер А. С. Кругляк пропонировал пропагандистам об итогах работы предприятия в 1978 году и о задачах коллектива на 1979 год. Инженер по соцсоревнованию М. И. Баженова рассказала о состоянии социалистического соревнования. Во многом помогают

пропагандистам выступления хозяйственных руководителей на страницах многотиражной газеты «Труд шахтера». Начальник ОТК М. С. Волкова информирует о качестве продукции и культуре производства, главный экономист Н. В. Коновалов — о расходовании топлива, лесных материалов, электроэнергии, об использовании фонда заработной платы и т. д. Безусловно, теоретическая подготовка пропагандиста играет первостепенную роль, но сама по себе не может обеспечить умелой передачи материала другим. Поэтому мы считаем одной из главных задач методсовета — глубоко вникать в содержание и методику проведения занятий, изучать и

распространять опыт работы пропагандистов. Для этого члены методсовета шахты прикрепляются к нескольким пропагандистам на весь учебный год.

Посещения занятий дают возможность оказать помощь пропагандисту. Эффективность такой помощи усиливается, если посещения эти целенаправлены. То есть делаются они для уяснения определенных вопросов, например, методики самостоятельной работы с политической литературой, комплексного использования технических средств и наглядных пособий, приемов и методов активизации слушателей на занятиях.

Нужно отметить также, что в практике работы

методсовета шахты утверждалась и такая форма обобщения и распространения положительного опыта пропагандистов, как открытые занятия. Они, как правило, проводятся раньше, чем обычные занятия по этой теме у остальных пропагандистов, что дает возможность использовать опыт коллег. Много полезного почерпнули пропагандисты, ведущие тему «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» и присутствовавшие на занятиях у пропагандиста А. П. Медведева, который подробно рассказал о достижениях проходческой бригады Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского. В рассказе умело использовались

плакаты и диапозитивы, графики организации труда и режима работы. Затем со слушателями поделились «секретами» труда представители передовых бригад шахты Г. Г. Исламхузина, Б. И. Казакова. О повышении нагрузки на проходческие комбайны говорил бригадир В. Ф. Крылов. Продюсер бригады В. И. Пих рассказал о наиболее рациональных приемах труда при прохождении выработок на взрывчатку.

Помогая пропагандистам повышать теоретическую и методическую подготовку, методический совет вносит свой весомый вклад в коммунистическое воспитание трудаящихся, в формирование у них научного мировоззрения и высоких нравственных качеств.

Р. ГОРОДЕЦКАЯ,
зав. парткабинетом
политического просвещения шахты
имени Ворошилова.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Заседание штаба

В общежитии № 1 по проспекту Шахтеров, 10, собрались члены зонального штаба ударной комсомольской стройки на очередное заседание.

На заседании рассматривалась производственная и трудовая дисциплина бойцов отряда, которые работают в строительных подразделениях гестра «Прокопьевскишахтстрой».

Члены штаба обсудили план работы отряда на квартал, наметили рейды «Комсомольского прожектора», спортивные соревнования и мероприятия по организации досуга в выходные дни.

Н. МИХАИЛОВА.

Под контролем „КП“

На заседании Рудничного районного штаба «Комсомольского прожектора» подведен итог рейда «За высокую культуру обслуживания», в котором приняли участие около 150 комсомольцев.

Здесь шла речь об уровне культуры обслуживания, «проектористы» обменивались опытом проведения рейдов. Обо всех случаях нарушений сообщено руководителям учреждений сферы обслуживания.

На заседании была отмечена активная работа «проектористов» фарфорового завода, орса промтоваров «Прокопьевский уголь», КузНИИИ, завода шахтной автоматики.

В. ЗВЯГИН, председатель районного штаба «КП».

УЧАСТВУЕТ КАЖДЫЙ

Значение предстоящих выборов особенно велико, так как это первые выборы, которые проводятся на основе Конституции, принятой в октябре 1977 года.

Коллектив центральной городской библиотеки считает подготовку к выборам большой и ответственной задачей. Поэтому вся наша работа в настоящее время направлена на разъяснение внутренней и внешней политики КПСС, исторических достижений Родины, содержания новой Конституции СССР.

Беседы с читателями, библиотекари предлагают литературу на темы: «В. И. Ленин о социалистической демократии», «Партия — руководящая

и направляющая сила советского общества», «Наш советский образ жизни», «Моральный кодекс строителя коммунизма», «Единство прав, свобод и обязанностей советского человека» и т. д.

На книжно-иллюстрированных выставках «Цель — коммунизм», «Гражданином быть обязан», «За экономию и бережливость», «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР» и др. помещены книги, журналы, газетные статьи о выполнении решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки, новой Конституции СССР, правах и обязанностях советских граждан.

Большое внимание коллектива библиотеки уделяется молодым избирателям.

На юношеской кафедре проводятся беседы о новом Законе, о гражданстве СССР, о демократических принципах советской избирательной системы, о пороках и лицемерии буржуазной и бирюзовой систем, о порядке проведения выборов в Верховный Совет СССР, о том, что только социализм обеспечивает свободный доступ всех членов общества к труду, образованию, науке, культуре, к участию в управлении делами государства и общества.

Для молодых читателей оформлены книжные выставки: «Ударный отряд пятилетки», «Есть такая профессия — Родину защищать». В молодежном общежитии проходит

дет диспут «Нравственный компас молодых».

Работа коллектива библиотеки направлена на то, чтобы каждый читатель принял активное участие в выборах самых достойных представителей народа в высший орган государственной власти.

В. СЕКЕРИНА, зав. центральной городской библиотекой.

В БАУМАНСКОМ

ИЗБИРАТЕЛЬНОМ

ОКРУГЕ

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР вызывает большую политическую и трудовую активность у москвичей. Они настойчиво борются за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета партии.

Все это наглядно видно на примере Бауманского избирательного округа. Вот уже много лет его трудящиеся избирают своим депутатом в высший орган государственной власти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. Сегодня он вновь единодушно назван кандидатом в депутаты.

С огромной радостью и удовлетворением узнали избиратели Бауманского округа, что Леонид Ильич вновь дал согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу.

В границы Бауманского избирательного округа входят три района столицы — Бауманский, Калининский и Сокольнический.

На заводах «Серп и молот», счетно-аналитических машин имени Б. Д. Калмыкова, «Москабель», АТЭ имени 60-летия Октября и других ведущих предприятий, расположенных на территории округа, ширится социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы. На них увеличиваются темпы выпуска продукции, растет производительность

труда. А это значит — страна получит дополнительно много стали и проката, кабельных изделий, гидроагрегатов и товаров народного потребления.

Каждый день добавляют новые штрихи в облик районов. В них строятся новые жилые дома, магазины, детские сады и школы, кинотеатры, больницы, реконструируются предприятия. Только за год здесь введено в эксплуатацию 116 тысяч квадратных метров жилья.

Бауманский избирательный округ по праву называют районами студенчества и науки. Здесь 30 вузов и средних специальных учебных заведений.

Коллектив одного из передовых предприятий столицы — завода счетно-аналитических машин за годы, прошедшие после XXV съезда КПСС, почти в два раза увеличил объем производства. Себестоимость продукции снижена на одну треть. 675 рабочих завода завершили задание трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

Большую работу в эти дни проводят агитколлектив завода, в котором насчитывается 240 агитаторов.

Центром массовой политической работы среди избирателей микрорайона стал агитпункт.

В планы агитколлектива включены встречи с молодыми избирателями, передовиками труда, литераторами, актерами, журналистами-международниками.



● Коммунисты — кавалер ордена Трудовой Славы III степени радиомонтажник председатель участковой избирательной комиссии П. П. Чечилинцев (слева) и монтажник агитатор М. А. Сизов обсуждают план работы агитпункта.
Фото В. КУЗЬМИНА.



● На Московском металлургическом заводе «Серп и Молот» (Калининский район) строятся цех холодной прокатки нержавеющей ленты. В новом современном корпусе на площади 50 тысяч квадратных метров в настоящее время полным ходом идет монтаж современных поточных линий, автоматизированных и механизированных агрегатов и другого оборудования.

На снимке: на одном из участков строящегося цеха.
Фото В. СОБОЛЕВА.
Фотохроника ТАСС.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ

Ленинская аграрная политика КПСС. Сборник важнейших документов (март 1965 г. — июль 1978 г.). М., Политиздат, 1978.

В книге публикуются важнейшие документы по аграрной политике Коммунистической партии Советского Союза за период с марта 1965 по июль 1978 года; решения съездов партии и Пленумов ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, законодательные акты, решения правительства СССР.

Корвалан Л. Из переписки. Пер. с испанского. М., Политиздат, 1978. Небольшая автобиографическая книга — воспоминания Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана — написана им в 1974 году в мрачном фашистском застенке и издана на чилийскими патриотами подпольно. В ней автор рассказывает о своем детстве и отрочестве, о том, как он стал профессионалом-революционером и прошел путь от рядового коммуниста до Генерального секретаря партии.

Игрунов Н. С. Партия — союз единомышленников. М., Политиздат, 1978. Единство взглядов, мнений, убеждений — необходимое условие единства действий коммунистов. В

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

РАБОЧИМИ СТУПЕНИЯМИ

Его узнал сразу. В тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 рассказали о человеке в пушистой шапке, роста ниже среднего, с открытой добродушной улыбкой. И разговор между нами быстро перешел в русло доверительного.

И, казалось, Володя совершил не смущен тем обстоятельством, что приходится впервые в жизни давать интервью в городскую газету.

Как стать строителем? Странный вопрос. Обыкновенно. Окончил восемь классов и пошел учиться в СГПТУ на электрогазосварщика.

Однако не совсем обыкновенно и просто принимал в своей жизни первое серьезное решение Владимир Лоленко. Да, он уверенно верил, что будущая профессия принесет ему удовлетворение, откроет богатые возможности в совершенствовании мастерства, доступ к познаниям техники, к которой с детства был неравнодушен. Но, принимая решение, ему пришлось убедить в его плавильности мать, которая иначе как врачом Володю не представляла в будущем. Однако вскоре и самый близкий человек понял, что сын знал, кем и для чего станет через некоторое время.

Вот почему первые отечественные оценки радовали родителей. А когда, получив красный диплом, Лоленко решил остаться в родном Прохорьевске, чтобы своими руками строить будущий город, одобрили и поддержали желание сына.

Короткая трудовая судьба,

бы, исчисляемая двумя неполными годами, не дает повода Володе рассуждать долго и анализировать пережитый путь к профессии.

Только известно всем, начало в трудовой биографии — это самый главный и ответственный этап в жизни рабочего. И нетрудно представить скромного паренька, напичканного теорией и имеющего очень поверхностное понятие о том, как эти теории претворяются в дело в новом для него взрослом трудовом коллегистве, когда стеснялся и выполнять работу неправильно и обратиться за советом: кто знает, как среагирует на вопрос опытных рабочих.

Но молодому сварщику повезло. Он попал в бригаду Алексея Николаевича Кулагина, которая на протяжении многих лет считается в строительном управлении № 1 одной из лучших.

Очень быстро Володина нерешительность сменилась чувством заинтересованности. В бригаде, где собирались вместе и молодежь, и опытные рабочие, отлично развито наставничество. Только что пришедшему уделяют внимание все вместе и особенно наставник. Володя многое научился у бригадира. Помогли неумеющим желающим работать, как все, и его сообразительность. Нравится ему, что в бригаде всегда знает каждый, что предстоит ему делать завтра, когда закончится то или иное задание. Четкое распределение обязанностей и перспективное пла-



нирование позволяют коллективу работать собранно, не теряя попусту силы. Нередко кто-либо из членов бригады уезжает перенимать передовой опыт у строителей различных городов области. Например, из Новокузнецка привезли и внедрили у себя кулагинцы инвентарное ограждение, которое заметно обезопасило ведение монтажных работ. Вскоре новшество перекочевало и в другие бригады управления.

Впечатлительный, откровенный человек, Владимир теперь не представляет свою жизнь без трудового коллектива, его ежедневных дел, проблем, решений, которые вместе с ветеранами бригады В. Калимулиным, М. Бахаревым, М. Кошлевой принимает он сам, и откровенно радуется, когда к его голосу прислушиваются и понимают. Дома он обязательно поделится с женой впечатлениями, раскроет специальную литературу и станет сверять деятельность бригады по работе лучших коллективов страны.

— Хороший сварщик Лоленко, — говорят о нем сегодня члены бригады. Подобная похвала — это и есть тот большой успех, который Владимир заслужил после недолгого пребывания в коллективе.

На снимке: В. Лоленко.
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

И удовлетворение профессией, о которой он мечтал два года назад, пришло к нему в ощущении утра рабочего дня, когда, надев на себя уже ставшую привычной потерянную спецодежду, в переполненном трамвае спешит на свою стройку, предвкушая ритм предстоящего труда, когда смотрит на красивые коробки зданий и вспоминает, с какими трудностями их строил он. Два жилых дома на Тыргане в 3-м микрорайоне, построенные бригадой, — это его пока скромный вклад в дело строителей города.

В бригаде Кулагина — самая высокая выработка на рабочего. Бригада выступила инициатором городского соревнования за досрочное выполнение планов года. Об этом он говорит сдержанно, гордо, зная все сказанным словам.

Только зря мне казалось, что Владимир Лоленко не волнуется с корреспондентом. Он жал на прощание руку, скромно улыбался и просил: «Вы обо мне не пишите много — о бригаде лучше больше».

— Но бригада, Владимир, сильна своими рабочими, такими, как ты.

С. МАРКОВ.

Ждем уже два месяца

ХОТИТЬ ПИСЬМО
НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Наши читатели очень беспокоятся за судьбу детей, которые катаются на прицепах трамваев. «Почему никому до этого нет дела? — спрашивают они. — Ведь школы, родители, милиция в первую очередь должны быть тревогу и принимать меры, пока не случилась беда».

Обращались мы по многим инстанциям с просьбой помочь. Нам отвечают:

— Где-то авария.

Нам бы хотелось знать, когда же, наконец, будет устранена эта авария?

В. ПОСПОРИЛОВ,
член совета общежития.

ПОСЛЕ КРИППИКИ

„РАССКАЗ О ПОТЕРЯННОМ ВРЕМЕНИ“

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 4 января. В ней рассказывалось о перебоях в снабжении шахт лесом.

Вот что нам ответил начальник управления материально-технического снабжения объединения «Прокопьевскуголь» И. Ф. Мешков:

— В настоящее время принимаются меры по бесперебойному обеспечению шахт лесоматериалами. В частности, ведется работа с поставщиками по своевременной отгрузке. Ведется контроль за тем, чтобы лес не скапливался на одних примыканиях. Стараемся создать резервный запас материала на лесных складах, добиваемся, чтобы он отвечал положенным стандартам.

В школах сотрудники милиции постоянно проводят разъяснительную работу с учащимися. Во Дворце культуры имени Маяковского действует детский клуб «Светофорик».

Вопрос, поднимаемый жителями города, очень своевремен.

Однако не только милиция и школы обязаны заниматься этим важным делом. Каждый человек должен помнить, что он ответствен за судьбу ребенка.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

Социалистическая интеграция — в действии



МОСКВА. По разработанному специалистами «Гипропроса» проекту в городе Ульяновске ведется строительство учебного центра по подготовке летного, технического и диспетчерского персонала для гражданской авиации стран — членов СЭВ. Создание подобного центра позволит обеспечить высокий уровень обучения будущих специалистов с учетом развития гражданской авиации, новых типов самолетов и эксплуатационного оборудования.

В процессе обучения будет широко использовано новейшее оборудование и наземные тренажеры, полностью имитирующие реальные условия полета.

Комплекс является одним из основных градострои-

тельных ансамблей Ульяновска. В отделке зданий оригинального архитектурного решения широкое применение найдут современные долговечные строительные материалы.

Создание учебного центра в Ульяновске будет еще больше способствовать сотрудничеству авиаспециалистов и летчиков стран — участниц СЭВ.

На снимке (слева направо): начальник управления учебными заведениями Министерства гражданской авиации СССР Ю. П. Дарыков, его заместитель И. Ф. Диденко и главный инженер «Гипропроса» у макета учебного центра.

Фото Л. ПАХОМОВОЙ.
Фотохроника ТАСС.

Два события, совпавшие по времени, привлекают внимание общественности стран социалистического содружества. В середине января в Москве состоялось 88-е заседание Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи, на котором подведены итоги 30-летней деятельности этой международной организации и обсуждены вопросы, связанные с реализацией Комплексной программы социалистической экономической интеграции. К тому же времени вступил в строй и начал набирать проектную мощность газопровод «Союз». Газеты публикуют краткую «биографию» этого уникального инженерного сооружения, начиная с июня 1974 года, когда главы правительств семи стран подписали генеральное соглашение о сотрудничестве в освоении Оренбургского газоконденсатного месторождения и строительстве магистралей протяженностью 2750 км, кончая моментом пуска газопровода.

Из 28 млрд. кубометров ценнейшего химического сырья 15,5 млрд. будет ежегодно поставляться странам содружества. Это была подлинно интернациональная стройка. Плечом к плечу с советскими строителями трудились рабочие и специалисты из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и

Чехословакии, которые непосредственно участвовали в сооружении «Союза». Румыния поставила часть оборудования. Ввод в строй крупнейшей газовой магистрали значительно повысит энергетический потенциал братских стран и создаст прочный фундамент для дальнейшего развития большой химии.

Начало года не было благоприятным для ряда стран, переживших жестокий штурм арктических циклонов. Необычно сильные морозы и снегопады на короткий период парализовали транспортные магистрали Польши, ГДР, Чехословакии, значительно затруднили доставку топлива и его добывчу в открытых угольных разрезах. Ряд местностей были объявлены районами бедствия. Последствия разгула стихии ликвидированы в минимальные сроки, однако это потребовало мобилизации усилий и еще раз подчеркнуло важность энергетической проблемы.

В деятельности СЭВ долгосрочная целевая программа сотрудничества в области энергии, топлива и сырья постоянно находится в центре внимания. На заседании Исполнкома СЭВ обсуждался ряд аспектов этой программы. Ныне европейские го-

сударства социалистического содружества расходуют в среднем на душу населения 5 тонн условного топлива в год. Поэтому долгосрочная целевая программа направлена на более рациональное и экономное расходование энергетических ресурсов, увеличение потребления таких видов топлива, как бурые угли, сланцы и лигниты, дающие самую дешевую энергию, увеличение мощности агрегатов и коэффициента полезного действия электростанций, освоение новых видов энергии, в том числе солнечной, ветровой, геотермальной.

В стадии успешной реализации еще две целевые программы, рассчитанные на ближайшее десятилетие. Одна из них направлена на расширение сотрудничества в области сельского хозяйства и пищевой промышленности, вторая охватывает такую важную отрасль, как машиностроение. Готовятся проекты очередных долгосрочно-нормативных целевых программ по удовлетворению рациональных потребностей в промышленных товарах народного потребления и по развитию транспортных связей.

Значительных успехов добились с равнинно-

«молодые» государства в экономическом содружестве. Вошедший в строй медно-молибденовый комбинат «Эрдэнэт» в Монголии после пуска всех мощностей будет перерабатывать 16 млн. тонн руды, добытой в «Горе сокровищ», и станет одним из крупнейших в мире. В СЭВ изучаются возможности строительства в МНР новых горно-металлургических предприятий.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, Куба увеличила за год производство сахара на 11 проц. и цитрусовых на 28 проц. К 1990 году Куба сможет ежегодно поставлять в страны — члены СЭВ 9 млн. тонн сахара и 2,4 млн. тонн цитрусовых. Экономическая интеграция приобретает для республики все большее значение.

На трех континентах страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи превращают в жизнь смелые планы, обеспечивают динамичное развитие своих экономик. Год золотого юбилея СЭВ проходит под знаком дальнейшего углубления многостороннего сотрудничества стран-партнеров.

В. НАКАРЯКОВ,
политический обозреватель АПН.

СТРАНЫ СЭВ — НА СТАРТЕ ГОДА

спрашивайте — отвечаем

Расскажите, пожалуйста, о свойствах облепихового масла?
Н. АБРАМОВА.

На вопрос отвечает заведующая центральной аптекой № 30 г. Гледарева.

Облепиховое масло — ранозаживляющее средство. Его применяют при язвенной болезни желудка, эрозии матки, дерматозе, а также для смазывания при лучевых поражениях, пролежнях и трещинах сосков.

Где можно заказать или приобрести металлический гараж для мотоцикла с коляской или для автомобиля? Е. КОТЛЯРЕНКО.

На вопрос отвечает начальник производственно-технического отдела ремонтно-строительного управления треста «Кузбассремстройбыт» С. Якунина.

При наличии металла РСУ треста «Кузбассремстройбыт» принимает заказы на металлические гаражи для автомобилей или мотоциклов с коляской.

Выплачивается ли выходное пособие работнику, уволенному в связи с наступлением инвалидности?

М. МАРКОВ.

На вопрос отвечает адвокат юридической консультации Центрального района Г. Иванов.

Согласно ст. 36 КЗОТ РСФСР, рабочему или служащему, уволенному в связи с наступлением инвалидности, выплачивается выходное пособие в размере двух半月ного заработка.

Концерт аспирантки Консерватории

В зале детской музыкальной школы № 10 состоялась встреча любителей вокальной музыки с аспиранткой Московской государственной консерватории Валентиной Карловной.

Многие годы ее жизни связаны с нашим городом. В Прокопьевске она родилась и училась. После окончания вокального отделения Кемеровского музыкального училища вернулась в родной город.

Сейчас Валентина Карлова учится в аспирантуре консерватории, в классе В. Ф. Рожденственской. Скоро певица будет

стажироваться на сцене Большого театра СССР.

В программу концерта были включены произведения русских и зарубежных композиторов: арии из опер и романсы, в основном Рахманинова.

Прекрасный голос с очень приятной темброй окраской, артистичность и эмоциональность исполнения, высокая техника позволили раскрыть и донести до слушателей глубину содержания произведений. Однако в большей мере певице удаются произведения лирического характера.

Тепло и искренне про-



ВЕТОФОР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано шесть дорожно-транспортных происшествий, при которых шесть человек получили травмы и один погиб.

Второклассница школы № 31 Лена Усова на улице Пионерской неожиданно вышла на дорогу из-за стоящего автобуса, попала под колеса автомобиля и погибла.

Бурмашинист шахты имени Калинина В. Н. Черных, будучи в нетрезвом виде, на улице Пролетской хотел перебежать дорогу перед ЗИЛом, попал под заднее колесо и был травмирован.

Водитель М. В. Грибанов на автомашине, принадлежащей магазину «Океан», нарушил очередьность проезда. В результате столкновение: трамвай и автомобиль повреждены, а Грибанов травмирован.

Состоялось заседание административной комиссии отдела ГАИ УВД. Учитывая, что управлять транспортом в нетрезвом состоянии недопустимо, комиссия лишила прав водителей И. А. Комарова из объединения «Сельхозтехника», В. П. Чуркина из управления материально-технического снабжения, токаря ЦЭММ № 3 В. П. Кинева сроком на два года и одновременно каждого подвергла штрафу в сумме 30 рублей. Всего лишины водительских прав 20 человек. Л. МЕДВЕДЕВСКАЯ, инспектор ГАИ.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра — Венькины страдания (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — новый цветной художественный фильм «Свидетельство о бедности» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40).

Зал «Глобус» — «Большая жизнь» (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20-40). Зал «Кругозор» — «Веселые жабокричи» (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Черная береза — две серии (11-40, 16, 18-20, 20-40). Для детей — Петя и волк (10, 14-10). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Чужая (12, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Где ты, Багира? (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Четыре мушкетера — две серии (13, 16, 19). Для детей — Карпаты, Карпаты — 2-я серия (14-30). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Мастера смеха на экране. Четверо против кардинала — две серии (11, 17-30, 20). Для детей — Тачанка с юга (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Мастера смеха на экране. Четверо против кардинала — две серии (15, 17-20, 19, 21). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Первая любовь Насреддина (17, 19, 21). Для детей — Настоящий медвежонок (15).

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА в Прокопьевске объявляет прием на 4-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт. Для поступления на курсы необходимо иметь документ о среднем образовании в подлиннике.

Начало занятий с 5 марта.

Запись на курсы производится в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 9 до 20 часов, в среду, субботу — с 9 до 15 часов.

Стоймость обучения 16 рублей.

Адрес факультета: пер. Городской, 28, телефоны: 2-66-57, 2-66-65.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает прием на шестимесячные подготовительные курсы по подготовке в средние специальные учебные заведения на базе 8 и 10-ти классов. Плата за обучение 23 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в приемную училища ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

Фабрика ремонта и пошивки одежды

проводит

КОНФЕРЕНЦИИ под девизом: «Заказчику — добрую одежду» с лекцией о направлении моды, показом моделей одежды весенне-летнего сезона:

13 февраля в 17 часов — в ателье № 9; 14 февраля в 17 часов — в ателье № 12; 14 февраля в 18 часов — в ателье № 11; 19 февраля в 17 часов — в ателье № 1; 19 февраля в 18 часов — в ателье № 13; 26 февраля в 17 часов — в ателье № 2; 26 февраля в 18 часов — в ателье № 10.

Тираж 55000

Заказ 2094

ОП16791

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ХОККЕИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК. Хоккеисты сборной СССР, победив в заключительном — треть-

ем матче команду «Всех звезд НХЛ» — 6:0, выиграли специальный кубок, учрежденный для этой

серии встреч, проходивших в нью-йоркском зале «Мэдисон сквер-гарден». (ТАСС).

Таблица

результаты первенства СССР I лиги по хоккею с шайбой

Положение команд на 8 февраля

	И	В	Н	П	О
1. «Ижсталь» (Ижевск)	44	33	5	6	71
2. «Кристалл» (Саратов)	44	28	8	8	64
3. «Сибирь» (Новосибирск)	44	28	8	10	60
4. «Молот» (Пермь)	44	24	9	11	57
5. «Бинокор» (Ташкент)	44	23	9	12	55
6. «Локомотив» (Москва)	44	21	5	18	47
7. «Динамо» (Минск)	42	21	4	15	46
8. СК им. Урицкого (Казань)	44	19	7	18	45
9. «Шинник» (Омск)	44	19	5	20	43
10. «Дизелист» (Пенза)	44	17	6	21	40
11. «Металлург» (Челябинск)	44	16	6	22	38
12. «Шахтер» (Прокопьевск)	44	15	8	21	38
13. СКА МВО	44	11	9	25	30
14. «Латвияс Берзс» (Рига)	42	12	5	25	29
15. «Кристалл» (Электросталь)	44	12	4	28	29
16. СКА (Куйбышев)	44	3	3	38	9

Киноискусство Украины

Первые шаги украинского киноискусства связанны с деятельностью Всеукраинского кинокомитета, созданного в Харькове в 1919 году и наладившего выпуск хроники. Производство художественных фильмов начинается в 1922 году в Одессе и Ялте, а с 1928 года в Киеве. В 1922—1925 годах украинские студии выпустили около 40 фильмов, среди них: «Шведская спичка» — экранизация одноименного рассказа А. П. Чехова, «Призрак бродит по Европе» по мотивам рассказа Э. По «Маска красной смерти», «Слесарь и канцлер» по мотивам пьесы А. В. Луначарского «Арсеналы» — о гражданской войне на Украине и другие.

Подлинным родоначальником и основателем украинского национального искусства стал Александр Довженко. В наиболее крупных фильмах

кинематографисты сменили профессию художника на солдатское оружие. При помощи братских киностудий Алма-Аты, и Ташкента, куда временно эвакуировались украинские студии, шла работа Марка Донского над картинами «Радуга» и «Непокоренные». В послевоенные годы на киностудиях Украины создано несколько десятков картин, посвященных мужественным борцам против фашистских захватчиков: «Два года над пропастью», «Их знали только в лицо», «Жажды», «Троє суток после смерті», «Подвиг разведчика», «Аннычка» и многие другие.

Широка и многообразная тематика картин, выпущенных украинскими кинематографистами в последующие годы. «Гадюка», «Ярость», «Гибель эскадры», «Десятый шаг» — фильмы, повествующие о времени трудном и су-

ровом, раскрывающие роль народных масс в истории и руководящую деятельность Коммунистической партии в годы революции и становления Советской власти. Созданные украинскими кинематографистами фильмы неоднократно удостаивались призов на всесоюзных и международных фестивалях. Среди фильмов, отмеченных наградами, можно назвать такие, как «Земля», «Тарае Шевченко», «Белая птица с черной отметиной».

Советская украинская кинематография сегодня гордится такими мастерами экрана, как Владимир Савельев, Леонид Оська, Радомир Васильевский, Ада Роговцева, Раиса Недашковская, Иван Гаврилюк, Антонина Лейтий и многие другие.

В. ГУНИНА,

директор киносети.

Редактор

А. И. ПОЗДЕЕВ.

СУББОТА, 17 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.50 «АБВГДейка». 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 «Сегодня в мире». 12.05 «Майор Вихрь». 3-я серия. 13.25 «Больше хороших товаров». 13.55 «Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.25 «Советы и жизни». 14.55 «Радуга». III Международный фестиваль телеви-

зионных программ народного творчества. Австралия. 15.30 «Здоровье». 16.15 «Очевидное-невероятное». 17.55 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве — тираж «Спорта». 20.20 «Беда». Мультифильм. 20.35 «Наше обозрение». 21.20 «Безымянная звезда». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Безымянная звезда». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 00.15 «В танцевальных ритмах». Эстрадная программа. 01.00—01.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для старшеклассников. «Возле сердца — комсомольский билет». 19.15 «Твое призвание». Телефильм. 19.45 «День за днем». 20.00 «Рожденная революцией». 7-я серия. «В ночь на 20-е». 21.20—22.05 «Играй, мой баян!». ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 В гостях у сказки. «Дюймовочка». Мультифильм. 13.30 «Музы-

кальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 А